

JULIO
6
Lunes
Año 1914

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACIÓN

DOS EDICIONES DIARIAS

CRONICA SOCIAL

EN LA CASA DEL PUEBLO

Estos días he visitado la "Casa del Pueblo": pasaba en ella cinco horas y algunos días ocho. La Unión de General de Trabajadores que preside Pablo Iglesias celebraba su undécimo Congreso y yo he sido asiduo concurrente a sus sesiones.

Los jefes, los intelectuales del Congreso me conocen perfectamente y saben cuál es mi significación. Me han recibido con exquisita cortesía y hasta me ha parecido que veían con gusto mi presencia allí.

La primera noche se me acercó Largo Caballero y me dijó con un poco de sorpresa y de escama:

-Usted aquí? Traerá afilado el bastero.

Largo Caballero es un diputado provincial socialista; es vocal en el Instituto de Reformas Sociales, donde muchas veces hemos contendido; ha sido obrero y es de un agilísimo talento natural. Es aquí uno de los más prestigiosos maestros en táctica societaria y se le considera como el «sucesor de Pablo Iglesias».

A la segunda noche estaba yo allí como en mi casa y la mutua simpatía era cordial. Los organizadores obreros tienen sus días trágicos, horas en que conspiran; en que se reúnen sigilosamente para decidir una huelga que pueda ser motín, hambre, sangre y zozobra, horas solemnes en que peligran su vida y más allá de las cuales no saben si está la popularidad ó la maldición, el hogar acariciador ó la celda de la cárcel. En esos días son impenetrables, herméticos, misteriosos.

Pero en sus Congresos no gustan del misterio. El misterio es insinceridad, trapacería y doblez. Hay que exhibirlo todo ante el Soberano para que juegue, para que apruebe ó censure, para castigue ó premie, y el Soberano es la Asamblea formada por los representantes de las Sociedades.

Los que me conocían, sabían que yo era un adversario pero no les importa decir á voces ante los adversarios como ante los propios amigos lo que han hecho, lo que piensan hacer y lo que su juicio debe hacerse. Lo que les importa es el proletariado, sus conquistas, su interés y se sienten tan sinceros y tan fuertes que miran quizás con indiferencia el juicio de los profanos ó ven con simpatía el interés que despiertan en los adversarios sinceros.

Y que ese interés lo han despertado en mí, no tengo más remedio que reconocerlo. Los periódicos no han enviado á estas sesiones reporteros que contaran al público lo que se ventilaba en ella; qué creerán esos periódicos que tiene interés? Lo que piensan los toreros, lo que piensan las surpuestas, los chismes de este político, las hazañas de deporte ó de placer, las intrigas, el escándalo del día, para todo eso hay columnas y hay redactores y titulares gordos y qué es todo eso sino fruslería ó curiosidad morbosa comparado con las resoluciones y los planes y los proyectos y las revelaciones de esos ejércitos de hombres que un buen día nos despiertan con su latigazo de emoción y nos hacen temblar como á niños ante la perspectiva del tren que no circula, del pan que no se cuece en el horno, del motín preñado de peligros desconocidos?

Yo sí le concedo importancia. Veo en él el esfuerzo lento y generoso por reconstituir una clase social; una cantidad de abnegaciones que infunden respeto, una orientación, un impulso que se da al proletariado en el que amasan con indudables aciertos equivocaciones que inspiraban compasión y que entrañan un peligro estupendo para el obrero, para la paz y para todos.

Y por eso he ido y por eso he tomado algunas notas que me servirán para contar al lector lo que de todas estas deliberaciones, un poco tormentosas, treo yo que le interesa.

SEVERINO AZNAR

En EL PUEBLO MANCHEGO se han trabajos tipográficos y de encuadernación de todas clases: desde los más sencillos á los más complicados y más económicos.

MADRID

Acabando con un mito

El ferrerismo es un quiste que le ha salido á España y que á toda fuerza hemos de extirpar los que algo estimamos nuestra dignidad de españoles y el crédito y el honor de nuestra patria.

Sería un caso de abandono vergonzoso que nuestros hijos tendrían derecho á reprocharnos, á despreciar la leyenda. Ferrer tiene estatuas en poblaciones del extranjero, más de cuarenta grandes ciudades han dado el nombre de aquel criminal a calles y plazas. En Museos pedagógicos de Hamburgo, de Lieja y de Milán, hay salas Ferrer, hasta en Rusia se han acuñado monedas de plata y oro con la efigie del famoso perjudicario.

Viajando por Austria, en una escuela de un pueblecillo cercano á Bosnia, vi en la sala de estudios el nombre de Ferrer grabado en una lápida en unión de los de Pestalozzi y Koobler, célebre catedrático eslavo. Creí que se trataba de una escuela nacionalista, pero en segunda supe con la natural sorpresa que el maestro era cristiano.

En Colonia, en un Museo de enseñanza, existe una sala presidida por un retrato de Ferrer; hay en ella una gran estantería hinchada de volúmenes y el conserva dice con gran convicción á los visitantes que aquellas son las obras de Ferrer. Un viajero español, impulsado por la curiosidad, quiso examinar los títulos de aquellos libros y vió con estupor que figuraban en la biblioteca incluso volúmenes de Menéndez Pelayo; se quejó al bibliotecario y éste, un poco aturdido, por toda explicación dijo que al pedirse á un librero de París las obras de texto de la Escuela moderna de que Ferrer había sido autor ó editor, les remitieron todos aquellos.

Probablemente los miles de personas que la visitan y que no saben una palabra de español, sólo ven el retrato de Ferrer, los miles de volúmenes, y creyendo lo que les han contado, de que fusilaron a un excepcional pedagogo por pasiones políticas y por odio á sus procedimientos educativos, salen del salón diciendo que España es un país de bárbaros.

A raíz del fusilamiento, la masonería hizo publicar en casi todos los países libros ensalzando á Ferrer, que los elementos católicos no podían refutar por carecer de datos y porque nuestros embajadores y plenipotenciarios por falta de recursos ó celo, desdenan el libro y el periódico. Tardó ya y con torpeza el Gobierno español gastó unos miles de duros en un libro voluminoso que no tuvo eficacia porque no tuvo difusión. En el extranjero nadie lo ha leído.

Si cuando aun era tiempo la iniciativa oficial hubiese cuidado de participar al mundo que Ferrer no era pedagogo, ni hombre de letras, ni siquiera persona culta, es posible que á pesar de la influencia masónica la suscripción para el monumento de Bruselas no habría obtenido el resultado que logró y muchas corporaciones oficiales que adoptaron acuerdos encaminados á enaltecer la memoria del revolucionario español, seguramente se habrían abstenido de hacerlo.

Ya que no se procedió con la debida energía en el instante oportuno, hemos de hacerlo ahora. Cualquier esfuerzo, por temerario que sea, estará justificado antes de consentir que el balón se pierda.

La iniciativa particular debe suplir la desidia del Gobierno español. En nuestra esfera modesta nos proponemos contribuir á esta obra en pro del honor de la patria, publicando un libro que pronto verá la luz pública, en el que con documentos inéditos, con textos autógrafos y con detalles escrupulosamente comprobados por personas beneméritas que auxilian nuestra labor, demostraremos que Ferrer, además de malvado y criminal, carne de patibulo y de presidio, en los países más libres y tolerantes era un plafastún ignorante, sin más cultura que la de una enseñanza primaria mal aprendida y la de media docena de folletos que no llegó á digerir.

Demostremos que no en España, sino en la misma Francia, escenario principal de su epopeya, contrajo méritos para que le pusieran un grillete en los pies y una vez más quedará probado que el «pedagogo», que tiene salas y lápidas en los Museos, no fué más que un teso profesor de idiomas, como podría serlo cualquier intérprete de hotel.

Si con estos esfuerzos no acabásemos con el mito, habrá que apelar á procedimientos más expeditivos que la persuasión. La estatua de Bruselas pueden destruirla en un momento unos cuantos esfuerzos de buena voluntad usando un puñado de aquella arena que Nicolás Estévez recomendaba como argumento político decisivo a su compinche Ferrer.

Se vuela la estatua de Bruselas, se arrancan unas cuantas lápidas en el extranjero, y por lo menos constará que hoy una España que sabe protestar de la gran vergüenza de que se presente á un monstruo criminal como ejemplar magnífico de nuestra raza.

CIRICI VENTALLÓ.

TRAZO

¡DE VERANO! — Nadie negará que el calor es un recurso.

Para los sastres, por el trabajo fructífero que les reporta.

Para las modistas, no se diga: un ideal, el de hacer el mayor número posible de trajes con la menor cantidad de tela que se pueda.

Los que viven refrescando al prójimo, votarán por la eternidad del verano.

Los frescos de cepa, esos... no advierten el peso de la estación veraniega.

A no pocos, el calor les sirve de recurso para alzar el vuelo y descansar de la holganza, que también causa el no cansarse!

El verano deriva muchas cosas, pero más que nada, bolsillos,

Sirve también de pretexto para que la gente tome el baño.

¡Cuántos admirables testimonios de fidelidad recibe el ver! Hay quien no remoja el pelo sino en las salobres ondas, y pasa el resto del año en seco, si las lluvias no le sorprenden.

Pero los que bendicen al verano, y le conceden imperio y soberanía son los gobernantes.

¿Quién puede concebir un torero sin bañera y burladeros? Pues aún es más indispensable el calor estival para los malos gobernantes. ¡Oh, las salvadoras! Imperiosas vacaciones del estío!

¿Qué diputado no depone sus furores destructorios ante el espectáculo de una Cámara que padece y sudá? Casi nadie; diputados ó senadores que sudan, siquiera sea por primera en la vida, ó al menos por una vez durante el año.

Cierto que sudan también, y algo más copiosamente, los galanes de las eras; pero esos son unos rústicos egoistas, que piden dinero por trabajar, y los diputados, en cambio, á hurtadillas del Supremo, lo derraman á manos llenas.

¿Qué durante los meses de calor se suspende la vida oficial, pero no la nacional, y esto traerá forzosamente descuriosidad entre la masa dirigida y el elemento director?

¡Viente dificultad! Tampoco es de acuerdo durante el resto del año... y se vive

¡Si se acuerda si puso por decir á sus redactores y representantes al estilo moderno: "Felicíz viaje j... no se acuerden usadas de lo que viene!"

Después, cuando tuvieron en la mano la espada volvieron á mirar

friás sus almas, tiraron las terribles y tajantes espadas se abrazaron llorando

y acabó el drama en un restaurante próximo con alegría alzada.

¡Y el honor re reia con todo el alma!

Este calor, totalizado, podría fundir en el ecuador una capa de hielo (á cero grados) de 67,5 metros de espesor.

Si tenemos en cuenta la superficie total del mundo que habitamos, resulta que el calor recibido en ella y procedente del sol equivale á 154.464.000 kilogramos (trabajo necesario para elevar un kilogramo á un metro), ó sea un caballo de vapor por cada 1,72 metros cuadrados. La mayor parte de esta energía se emplea en sostener la temperatura del globo. Pero una parte no despreciable sirve para mantener la vida vegetal y animal.

Tengase en cuenta que irradiando el sol calor en todos sentidos la tierra tan sólo intercepta de él una pequeñísima parte; la que corresponde á su diámetro como arco de una circunferencia que tuvieras por centro al sol y fuese trazado con el radio que mide la distancia á que se encuentra de nosotros el astro. Expresada esta parte en números, guardarian la misma relación que la unidad con 2.200 millones. Es decir, un poco más de dos billonésimas partes del calor que el sol emite.

Si fuese posible concentrar éste sobre la tierra, bastaría un cuarto de hora para fundirla, suponiéndola un bloque de hielo á cero grados, y 117 minutos para llevar el agua resultante á la ebullición.

CURIOSANDO

Los duelos con pan...

Dos seres irascibles en un pueblo de Francia

sustuvieron un día

unas palabras

y como que eran graves

y al honor afectaban

se puso aquél asunto

hecho una fragua.

Se nombraron padrinos

que pusieron al nobia

con unas intenciones

como los Pañuelos,

y deseos formales

sentidos en el alma

de que no se perdieran

todas las balas.

Llegados al terreno

del honor y las armas

los duelistas miráronse

con caras pálidas

tristes y temblosos,

con la mirada vaga

y á punto de caerse

en tierra plana.

Después, cuando tuvieron

en la mano la espada

volvieron á mirar

friás sus almas,

tiraron las terribles

y tajantes espadas

se abrazaron llorando

y acabó el drama

en un restaurante próximo

con alegría alzada.

¡Y el honor re reia

con todo el alma!

JUAN CURIOSO.

Al hielo con ellos!

Que debe de hacer uno cuando se halla completamente disgustado de sus contemporáneos? Suprimirlos! Esto no es práctico ni humanitario. Entonces, suprimirse uno así mismo.

Sería muy agradable forjar el extraño motociclo ideado por Woll y correr con toda velocidad hacia el trigésimo ó trigésimo séptimo siglo.

Ente tanto, es muy posible que el misántropo Alceste se apresure á exclamar:

—¡Os he visto á todos bastante! Encargo que inmediatamente se me compare, sin olvidarse de poner sobre mi bloque de hielo un cartel redactado en estos términos. Ruego que se me despiere en el año 3.333, sin falta.

Un sabio suizo, M. Raul Pictet ha congelado algunos peces vivos, que existen vestigios de vapor de agua á 30 kilómetros del suelo, con lo que la cantidad total de dicho vapor resulta mayor de lo que se supuso en un principio. Y como este cuerpo es el que más absorbe, así se realizaría un antiguo sueño, y el hombre decrepito no sería más que un vano personaje de novela.

Dos meses en semejante caso, valen por veinte siglos. El frío que conserva de esta suerte á los peces, no consigue también á los individuos del género humano? Así se realizaría un antiguo sueño, y el hombre decrepito no sería más que un vano personaje de novela.

Podríamos llegar la posterioridad al grueso de nuestros más votables contemporáneos.

Suponed que el hielo fuese raro

los mil años y que ante los descendientes de nuestros últimos tataranietos surgía, algo gastado, Mr. André de Fouquieres, ó Mr. Jaurés.

Al salir del bloque —lo que acaso no fuese por vez primera— Mr. Jaurés preguntaría.

—¿Se ha suprimido la guerra? ¿Estoy en el Eden colectivista?

Pero puede ser que Jaures se callara temiendo pasar por tonto.

C. V.

José Chamberlain

En tranquilo retiro, alejado de la vida activa de la política y rodeado de los suyos, que se esforzaban en alejar de

nuestro Pontífice reinante y varios más referentes á los distintos colegios dirigidos por tan celosos sacerdotes.

Dedica un buen número de páginas á recoger testimonios de entusiasta adhesión al homenajeado de muchas personalidades de las diferentes provincias eclesiásticas, encabezados por los respectivos prelados.

De Ciudad Real inserta frases de los Rvmos. Sres. Gandásegui é Irastorza, D. Manuel Grau, rector del Seminario y otros.

El extraordinario de «El Correo Josefino» es prueba elocuente del gran respeto en que se tiene al señor Mifana, sentimientos á los que nos sumamos.

POR TELEFONO

Las Cortes

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 6-5'40 t.

Senado

A su desconsolada viuda y á la familia en general damos nuestro más sentido pésame.—*El Correspondiente*.

Queda consolado.—Nuestro activo corresponsal en Pedro Muñoz nos dice que el suceso de que hace unos días dimos cuenta, acaecido en dicho pueblo, en el cual resultó herido un vecino del mismo apellido Nieves, que después falleció, no fué una riña sino un asesinato.

Las notas de nuestra información fueron tomadas del parte que envió la benemérita al Gobierno civil, antes de practicadas las diligencias del Juzgado.

POR TELEFONO

VIDA RELIGIOSA

Día 7. Martes.—San Fermín, Patrón de Navarra.

PARROQUIA DE SANTA MARÍA (Merced).—De cuatro á siete exposición de S. D. M.

Panorama

En una de las últimas sesiones del Congreso, al serle concedida la palabra al señor conde de Pinofiel, este diligente y vigilante padre de la patria permaneció en su asiento, inmóvil y silencioso.

Estar dormido,

Tuvieron que dispersarle y abrió los ojos sobresaltado, preguntando, como los que se desmayan en las novelas:

«¿Dónde estoy? ¿Qué ha sido de mí?»

El presidente de la Cámara hizo mal en

turbar el reposo de ese soñoliento representante del país.

Debió, ya que el soñar la dicha labra

del conde referido,

en vez de concederle la palabra

concederle el ronquido!

Dice que pensaba combatirlas porque perjudican al Tesoro.

El conde de Vilches le contesta en nombre de la Comisión.

Después el Sr. García Molina ruega al Gobierno que se exija á las compañías ferroviarias mejor material.

Se entra en la orden del día.

Sigue la sesión.

Congreso

El Sr. Besada declara abierta la sesión á las 5'10.

En el banco azul los Sres. Dato, Echagüe, Vadillo y Bugallal, los dos primeros de uniforme.

El Sr. González Llana pide que no se otorguen concesiones mineras, mientras no se apruebe el proyecto sobre las sales potásicas.

El Sr. Weyler se queja de que los tenientes de Caballería tarden en ascender diez y doce años.

Le contesta el ministro de la Guerra, que tiene en estudio el asunto.

Después de otros ruegos sin importancia se entra en la orden del día.

Pedir y probar la gaseosa refrescante y gran aperitivo Vermouth E. Squash en la fábrica «La Higiénica» y despachos de gaseosas.

Noticias generales

El mejor refresco carbónico

KOKI

El Secretario de Cámara de Segovia

Nuestro respetable y muy querido amigo el Doctor D. Maximino Azpícueta Sáenz, canónigo de la Prioral y Secretario de Cámara y Gobierno del obispado de Segovia en la imposibilidad de hacerlo personalmente, como fuera su deseo, nos encarga de despedirle sus numerosas amistades.

Cumplido este para nosotros honroso encargo, restan enviar al Sr. Azpícueta nuestra más cordial y efusiva enhorabuena.

Los amigos de lo ajeno

En Tomelloso ha sido detenido Sebastián García de 19 años de edad el cual se dedica á apoderarse de lo ajeno.

Días pasados saltó una casa de campo apoderándose de un reloj, una escopeta y otros objetos.

Vacante

Se encuentra vacante en el ayuntamiento de Torrejón el cargo de Regente del reloj dotada con el haber anual dotada de 125 pesetas.

Se proveerá mediante concurso.

La temperatura

La temperatura mínima de noche fué de 16'2 grados sobre cero y la máxima de ayer á la sombra de 28'5 grados.

Nombramiento

Ha sido nombrado maestro auxiliar interior de la sección graduada de niños de esta capital nuestro querido amigo don Antonio Giménez y Méndez.

Nuestra enhorabuena.

Pida usted KOKI que es el mejor refresco.

Robo de gallinas

En la Puerta del Príncipe ha sido detenido Antonio Fernández Sánchez y Fabián Fernández. Estos sujetos estuvieron ligados

el ingreso en ellas, se han llevado con gran celo las primeras diligencias; D. Felipe Canas, secretario de este Ayuntamiento, y otros muchos que sentimos no recordar.

A su desconsolada viuda y á la familia en general damos nuestro más sentido pésame.—*El Correspondiente*.

Recuerdo á todos los padres de familia y tutores la obligación que tienen de matricular a sus hijos ó pupilos que se hallen en la edad escolar (de seis á trece años) en Centros docentes para que reciban la educación é instrucción que se da en ellos, y por lo que les interesa espero confiadamente que así lo harán, mas, si como no sospecho dejarán de hacerlo, dispuesto estoy á hacerlo cumplir, exigiendo las responsabilidades que la ley determina para los infractores de tan importante deber, para lo cual dictaría las disposiciones oportunas.

Os exhorto pues, para que cumpláis este deber tan humano, social y patriótico, no sólo por el precepto imperativo de la ley, sino por propia voluntad, por los dictados de vuestra conciencia; es preciso cuidar á los niños, educarlos, vigorizarlos, defenderlos de la ignorancia para convertirlos en hombres mejores, más fuertes, más inteligentes, más audaces y bondadosos y felices que fueron nuestros padres, que somos nosotros.

Manzanares, 30 de Junio de 1914.—*Roque Mazarro*.

Valdepeñas

Asuntos locales.—No habrá llamado la atención á los lectores de El PUEBLO MANCHEGO nuestro silencio en cuanto á no contestar á los artículos publicados en La Tribuna (Ciudad Real), por su correspondencia en esta Z., pues fieles cumplidores de nuestra promesa, no queremos quebrantártala, pues sería darle una beligerancia que desde luego no tiene éste apostata de lastadas causas, y de todas las ideas, así es, que puede seguir diciendo lo que quiera en la seguridad de que en el periódico no le contestaremos.

Queremos hacer constar todo cuanto tenemos dicho en crónicas anteriores respecto á la inversión dada á 20'005 pesetas y de lo sucedido en el Ayuntamiento con el contador de fondos municipales, ha sido tratado en el Parlamento, por un ilustre diputado de la nación, habiendo hecho las denuncias consiguientes, para que se instruya expediente contra el alcalde y contador de este Municipio, prometiéndolo hacer así el señor ministro de la Gobernación, quedando en orden al señor gobernador de la provincia, instruya el expediente solicitado, con lo cual verá la opinión que todo quanto nosotros decimos es el fiel reflejo de la verdad.

Nuestra crónica anterior referente á los dignísimos profesores de Instrucción primaria, ha producido entre los mismos, buen efecto como lo prueba el hecho de haber acudido una Comisión á testimoniar su más profundo agrado y reconocimiento hacia El PUEBLO MANCHEGO por haberse hecho intercede de una causa tan justa y que estaba abandonada hacía tiempo.

Nosotros desde estas columnas en nombre propio y en el de El PUEBLO MANCHEGO damos las gracias á tan dignísimos profesores, haciéndoles saber que cuentan con nuestro apoyo en todo cuanto se relaciona con la instrucción y cultura de nuestro pueblo.

Se dice de rumor público que el alcalde D. Antonio Vasco ha dimitido, debido esto á la interpelación hecha al señor ministro de la Gobernación, y de la que antes hacemos referencia.—*El Correspondiente*.

4-7-914.

Abenójar

Necrología.—A la edad de 18 años, falleció en Abenójar, á las once de la mañana del día 4 del mes actual, la señorita Sofía Molinero Mateo, hija del rico ha- cendado de este pueblo D. Santiago Molinero Calvo.

El entierro que ha tenido lugar en la mañana del domingo, ha sido una verdadera y espontánea manifestación de dueño, pues la finada era un angel en la tierra por su bondad y por sus bellos sentimientos.

Descanse en paz tan simpática joven y reciba sus afligidos padres y familia nuestro más sentido pésame.—*Correspondiente*.

Pedro Muñoz

El entierro de la víctima.—Una vez más nos ha demostrado este culto vecindario, su modo de proceder en trances como en el presente, acudiendo en masa á la conducción del cadáver de la víctima del último crimen al cementerio, como protesta del suceso.

Serían las cinco de la tarde cuando un numeroso público aguardaba la hora de la conducción del cadáver. Poco más tarde se ponía en marcha la comitiva, presidiendo el duelo un hermano de la víctima, hermanos políticos, y gran número de amigos.

En todos los semblantes se veía reflejado el dolor que les ha causado este crimen.

Entre el numeroso público que asistió á tan conmovedor y humano acto, recordamos al alcalde Sr. Prado (D. Fernando), al celoso juez Sr. Villaigorda (D. Leopoldo), que con él ilustrado actuó del Juzgado; D. Enrique de Gracia,

«El Correo Josefino»

Hemos recibido un ejemplar del número extraordinario de «El Correo Josefino», órgano de la Hermandad de sacerdotes Operarios Diocesanos dedicado todo él al hermoso homenaje tributado al reverendísimo D. Benjamín Mifana, Superior general de la Hermandad, en sus Bodas de plata sacerdotales.

El número va ilustrado con preciosos grabados, entre los que descuellan uno de

El Prelado

esta madrugada ha llegado el Ilmo y Rvmo. obispo y Administrador Apostólico de esta diócesis D. Remigio Gandásegui.

Le acompaña el M. I. S. doctor don Maximino Azpícueta, canónigo de la Prioral y secretario de Cámara y Gobierno de Segovia.

El ilustrísimo Sr. Gandásegui permanecerá en la Corte hasta el 19 del actual que hará su entrada en Segovia.

A la estación, no obstante lo intempestivo de la hora fueron á despedirle el M. I. S. Dr. D. Eloy Fernández, Provisor y Vicario General; el presidente de la Audiencia Sr. Campos Moro, D. Manuel Grau y D. Domingo Solé rector y mayordomo del Seminario respectivamente, D. Pedro J. Menchén, D. Emiliano Morales, D. Francisco López de la Manzanares, D. Ramón Carrizo y otras personalidades.

POR TELEFONO

El día en Madrid

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 6-3'40 t.

Aplazamiento

El jefe del Gobierno desistió de ir á la Granja á despachar con el rey, por asistir esta tarde á la sesión del Congreso.

Se ignora cuando realizará el anunciado viaje al real sitio, pues depende de la marcha de los debates.

La mañana del presidente

Parte de la mañana la pasó el señor Dato visitando las oficinas de la Dirección de Seguridad.

Después estuvo en la embajada francesa, conferenciando extensamente con el embajador.

Dos decretos

En vista del aplazamiento de la ida del presidente á la Granja, el Sr. Dato ha enviado hoy al Real sitio á la firma de los reales decretos.

Una convocatoria á elección parcial de un diputado á Cortes por el distrito de Azuza.

Otro autorizando la lectura al Parlamento de un proyecto de ley, mejorando las condiciones en que se encuentran los secretarios de Ayuntamientos.

Tetuan

Los rebeldes hostilizan á las fuerzas que protegen la construcción de los caminos que unirán la plaza con las posiciones de Federico. No tuvimos ninguna baja.

DE SOCIEDAD

Los que viajan

Anteyer salió para Segovia D. Valero Caudeville, mayordomo del obispo de aquella diócesis.

Ayer saludamos al joven diputado á Cortes D. Emilio González Llana.

—Se encuentra en esta el presidente de la Diputación D. Antonio Criado.

—Ha llegado de Piedrabuena el diputado provincial D. José Gómez de los Ríos.

—Han regresado de Piedrabuena D. Manuel Rodríguez Velasco y D. Gumerindo Sánchez.

—Se encuentra en este el letrado D. José Sánchez Nieto, de Valencia.

—Procedente de la Roda y de paso para el balneario de Fuensanta hemos saludado á don Diego Muñoz y su familia.

—Hemos saludado al diputado provincial don Miguel González.

—De la corte ha regresado D. Miguel Pérez Molina.

—Ha llegado de Infantes D. Sergio Lis, secretario del Ayuntamiento.

—Se encuentran en ésta los diputados provinciales D. Francisco Martínez y D. Francisco García Catalán.

—Ha llegado á Fuentesaúco D. Regino Albox.

—Ha salido para Alcolea de Calatrava, don José Céspedes.

—Se encuentra en esta, D. Tomás Fernández de Sevilla, procurador de los Tribunales.

—Ha llegado D. Francisco Simarro Ramos, de Almodóvar del Campo.

—Hemos saludado á D. Juan J. Sánchez Llana y D. Ramón Díaz Crespo, párrocos de Campo de Criptana y Bolaños respectivamente.

Aniversario

Hoy se cumplen cinco años del fallecimiento del distinguido joven D. Pedro Otero, hijo del magistrado que fué de esta Audiencia en su mismo nombre.

Todas las misas que se han celebrado esta mañana en la iglesia del Corazón de María, han sido aplicadas por el alma del difunto.

Reiteramos á sus padres y hermanos la expresión de nuestro sentimiento.

POR TELEFONO

Marruecos

</div

FÁBRICAS

EN
VITORIA Y ARAYA

ARANZABAL Y AJURÍA

MAQUINARIA AGRICOLA

BRABANTS. Cosechas, Dispensas, Diferentes, nuevos tipos con formones.

Pelotadoras y Andillas desterradoras. Gradas de piñas con y de muelas. Quiebratijeras de granos. Cartagena.

Este fabricante todo tipo de artículos.—SUCURSAL EN CIUDAD REAL.—Calatrava, núm. 5.

"España Agrícola,"
Eléctrica é Industrial,

COMPAÑIA AGROINDUSTRIAL

Domicilio Social: Madrid, Apartado de Correos, núm. 650

(chocolates y Cafés superiores)

BARRENENGUA
Calatrava, 7. Ciudad Real.

LA NUEVA SEVILLANA

Antigua y acreditada fábrica de jabones

EN LA QUE SE ELABORAN TODAS LAS GRANDES CONOCIDAS

PARA EL LAVADO DE ROPAS Y OTROS USOS

Es tanto el favor que el público le dispensa, que ha tenido su destino que introducir en la actualidad varias reformas en aparatos de fabricación para mejorar sus clases y poder dar abasto al mucho consumo que de día en día va aumentando, sin perdiendo de hacer más sencilla, por no ser necesarios, sólo con ver la marca que a continuación estampa es suficiente recomendación de la bondad de los jabones.

Despacho
de Aceites
de oliva
desde una
arroba en
adelante.



Paseo de Cisneros, próximo á la Estación del Ferrocarril.—CIUDAD REAL

CICLISTAS

Las bicicletas Alcyon y B. S. A., son las mejores, las más fuertes y las que mejor resisten los tiempos.

La bicicleta Alcyon autógena, con cambio de piñones y buje de mariposa ideal para correr en carretera.

La B. S. A. de plato, lo mejor que se conoce en carreras.

Preciosos mod. los de carretera y turismo, Alcyon, y B. S. A.

Bicicleta Vindec rueda libre 2 frenos, 175 pesetas; bicicleta The Castle rueda libre 2 frenos 150 pesetas.

Derrotó de cámaras y cubiertas Continental, Hutchinson Bergengnan, Dunlop y Ley.

Un gran surtido en toda clase accesorios para bicicletas y motocicletas. (1) Casa Central: Antonio González, Plaza de Isabel II, núm. 7, Madrid.

Depósito para esta provincia: Martín Gómez, Vigo, núm. 2, Valdepeñas.

Exposición de bicicletas y accesorios: Oficina D. Francisco Morales, núm. 4.

Catálogos gratis.—Pedid Catalogos

(1) Bicicletas a plazos y al contado.

CALLICIDA VELOZ

del Doctor Cuerda

Curación radical, en 4 días, de Callos, Ojos de Gato y Durezas de los ojos. Calma el dolor desde el primer momento y no quema ni mancha. Una sola callicida de fórmula conocida y éxito seguro.

Frasco con pincel, 60 céntimos. Pidase en las buenas Droguerías y Farmacias y en los puntos siguientes:

En Ciudad Real: Rafael Lamano.—Manzanares: Jerónimo Ballesteros.—Tomelloso: Viuda de Arias.—Albacete: Matafredona.—Madrid: Hijos de Uzurrun.

LA CANTABRICA

Asociaciones de Seguros Médicos

Ganancia que obtiene el 14 de Mayo de 1913 y todos los capitales.

Se garantiza a depositario del número de Fomento

Beneficio Social.—MADRID.—Marques del Puerto, 16.

Solo para los más—Fondo para la vejez.—Capital para el consumo.—Nº 1000 para los más—Capital para la vejez.

Domicilio de la Dirección de Seguros Médicos: ENRIQUE BANDOÑEZ (Bastillar), 16.

BALNEARIO DE LIÉRGANES

No hay medicamentos ni aguas más eficaces y aguas que ésta de Liérganes para curar los estertores de la nariz, laringe, bronquios y pulmones; curan la predisposición á la tisis y á contractar estertores y pulmonitis; se emplean con gran éxito en los infartos del hígado, congestiones de la matriz e intestinos, y en los cálculos nefríticos.

Instalación la más perfecta de España. Hay Ferrocarril, Telégrafo, Giro postal, Garage.

Pidase la Gaceta y cuantas noticias se den en el Administrador del Palacio de Liérganes (Bantander).

Los niños de pecho en verano

En verano es cuando se les alimenta más con **GLAXO** porque la leche se altera muy fácilmente y puede costar la vida del niño. Cocida ó esterilizada la leche es aún más indigesta y los alimentos que tiene harinas ó azúcar, con el calor, empachan lo más.

El **GLAXO** (la mejor leche de vaca y prepiada al estómago humano) salva todos estos inconvenientes y evita y cura la diarrea, nutriendo maravillosamente. Es también el alimento ideal de encianos y enfermos, especialmente del estómago e intestinos.

Pidase en Farmacias, Droguerías y tiendas de Ultramarinos.—Representante: Cemento Para Alimentación Bélgica.

Realizarán la correspondencia:

Champagne BENZET**MEDIO SECO****SECO Y DULCE**

para señora: E. BENZET

ZANCARA (CUDAD REAL)

ORNAMENTOS DE IGLESIA**GARCIA MUSTIELES**

34, MAYOR, 34 — MADRID

Surtido especial en toda clase de artículos para el culto divino.

PIDANSE CATALOGOS Y MUESTRAS

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos a prima fija. Domiciliada en Madrid, Olímpico, 1.

GARANTIAS

Capital social: Pesetas, 12.000.000. Primas y reservas: 52.399.937,30.

Director en Ciudad Real: César Padros Salve, Mata, 16.

FABRICA A VAPOR DE VELAS DE CERA**ROMÍNEZ, SÁNCHEZ Y TEJADA****ALBAIDA (Valencia)**

Las velas que esta importante Casa fabrica á 4, 4 1/2, 5, 6 y 8 reales libra, ardén con completa perfección, igualdad y limpia. No se corren ni lagrimean. Son de muy larga duración. No producen ceniza ni combustión la media y no se doblan en verano.

Estos resultados se garantizan en la forma que el comprador los verá. Grandes blancas de cera para de aveja.

NOTA: En las más favorables condiciones vendemos toda clase de

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Curación radical de todas las enfermedades de la piel, tales llagas de las plantas del arnoldamiento, hidatidismo, gota, escrofularia, etc., por medio de

TRATAMIENTO DE L. RICHELET

Antes de la curación.

Se han aplicado á las heridas de guerra perdidas, el descubrimiento sensacional del Sr. L. Richelet (farmacéutico parisino) en Francia, en lo concerniente á las enfermedades de la piel y de la sangre. A continuación indicamos las afecciones que más particularmente son curadas por este prodigioso tratamiento.

Hidatidosis, escrofularia, artritis, gouta, gota, escrofularia, escrofularia, enfermedades del estómago, hidatidosis de la boca y oídos, llagas y escaras varicosas de la pierna, enfermedades sifilíticas.

La curación es igualmente segura, en los trastornos de la circulación en el borbón y en la mujer, y en el artrítico, hidatídico, gota, dolores, etc.

Siempre ha sido un desafío.

Este remedio es igualmente seguro, entre su efectos curativos, que el que se aplica en la parte que daña la piel, la parte que padece y responde.

El tratamiento de L. Richelet se practica en todas las buenas farmacias y droguerías de España, Canarias y América.

Pidase hoy mismo un folleto ilustrado en lengua española al autor de RICHELET, o el depositario general en España D. FRANCISCO LOVARTÉ, droguería, calle San Martín, 22, SAN SEBASTIÁN, y será remitido gratuitamente.

L. RICHELET, 16, rue Gambetta, SEDAN (Francia)

Representante general: Francisco Lovarte, San Sebastián.—Puntos de venta: Sres. Lamano y Gil, droguería; D. Rafael Lamano, farmacia; C. Farina.

Centro: D. Rafael Lamano, farmacia; C. Farina.

SUCURSALES

EN

TODAS LAS PROVINCIAS

AVENTADORAS de viento horizontal, montadas sobre juego de bolas de acero, gran rendimiento, gran ligereza.

TRILLOS ROTATIVOS con tornador (Patente), los más perfeccionados y económicos.

SELECCIONADORAS de un campo y de dos.

TALLERES Y FUNDICIÓN**CALATRAVA**

PUERTO RICO

Fundición de hierro y bronce. Construcción y reparación de toda clase de máquinas. Prensa de vino y aceite. Calderas de vapor y otros accesorios.

Vaguetas y material para minas.

Obras y lavadero para carbón y minerales.

Dirección la correspondencia:

YARIBUS-CARAYRETE-PUERTORICO

FABRICA DE TANOS, Órganos Y ARMONIUMS

Separación á los últimos adelantes de maquinaria y electrificación.

Venta de instrumentos al costado y 1/2 plazas, garantizándose todo efecto de construcción.

RICARDO RODRIGUEZ

MADRID

Sede: Venta de la Vega, 2. Talleres: Avenida Plaza de

VAPORES CORRIOS FRANCÉS

DIRECCIÓN

Servicio General de Transportes Nacionales y Puertos. Servicios á los, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al

BRASIL, BOLIVIA Y ARGENTINA

con los magníficos y modernos transatlánticos, de gran velocidad, los billetes y telegrama sin límite.

FUERZA, FUEGO, FUEGO FLAME, SILLA y BALDIY

PAMPAS

Salida de Almeria el 12 de Julio de 1914 para Elie Sanchez Santos y Bucos Almeria, son escala en Cádiz.

SALTA

Salida de Almeria el 22 de Julio de 1914, para Escuadra Almeria.

PARANÁ

Salida de Almeria el 2 de Agosto de 1914 para Santos, Montevideo, y Buenos Aires

VALDIVIA

Salida de Almeria el 12 de Julio de 1914 para Génova de Trieste, Segunda, Segundo Económico y en Tercera Clase. Servicio prácticamente del viaje de 12 días.

Ley Circular del Poderoso y segura de estos vapores, están equipados con todo el lujo y las comodidades que requieren los viajeros modernos, tienen espacios á la altura, iluminación eléctrica, etc.

Una vez más de pasaje se dispone de dos cabinas de la calidad de cada vapor á entre el costo de

los billetes y los precios de los pasajes á 1/2 precio.

Reservar con anticipación, bajo la condición de que se establezca el viaje.

Reservar con anticipación, bajo la condición de que se establezca el viaje.

Reservar con anticipación, bajo la condición de que se establezca el viaje.

Reservar con anticipación, bajo la condición de que se establezca el viaje.

Reservar con anticipación, bajo la condición de que se establezca el viaje.

Reservar con anticipación, bajo la condición de que se establezca el viaje.

Reservar con anticipación, bajo la condición de que se establezca el viaje.

Reservar con anticipación, bajo la condición de que se establezca el viaje.

Reservar con anticipación, bajo la condición de que se establezca el viaje.

Reservar con anticipación, bajo la condición de que se establezca el viaje.

Reservar con